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Bethlen miniszterelnök 
Debreezenben

Illetékes helyről közük: Beth­
len miniszterelnök vasárnap, 
május 7-én nagy kísérettel Deb­
recenbe érkezni. Az állomáson 
a törvényhatóságok és a ható­
ságok vezetői fogadják és tisz­
telegnem A megérkezés és be­
mutatás után sztikebbkörü vil­
lásreggelire megy a főispánhoz, 
honnan 11 órakor a Bika nagy­
termében tartandó pártgyülesre 
megy, ahol a vidéki egységes 
párt Küldöttei is képviselve lesz­
nek. A pártgyiilésen a minisz­
terelnök. nagyatádi Szabó Ist­
ván pártelnök és Mayer földmi- 
vetésiigyi miniszter 'fognak po­
litikai nyilatkozatokat tenni. — 
Egyéb felszólalás az idő rövid­
sége miatt nem lesz.

Fél egy órakor a Bikában 300 
terítékes ebéd lesz, melynek ára 
személyenként 200 korona. Je­
lentkezni lehet a főispán! titkár­
nál. A városi hatóság és a vá­
ros lakossága nagy fénnyel 
óhajtja fogadni a miniszterelnö­
köt. a háztulajdonosok házaikat 
ki fogják lobogózni, a fogattu­
lajdonosok közül már nagyon 
sokan ajánlották fel fogataikat 
s kívánatos, hogy lehetőleg 
minden fogattulajdonos felajánl­
ja fogatát, hogy a fogadtatás 
minél fényesebb és szívesebb le­
gyen. Fogat felajánlások a pol­
gármesterhez jelentendÖK be.

A miniszterelnök és kísérete 
délután 3 órakor tovább utazik 
s Hajdúszoboszlón és Püspök 
ladányon fog még beszédeket 
tartani.

Elhalasztják 
a budanesti választásokat? 
Legutóbb ismét bizonytalanná 

vált az, hogy a választások má­
sodik csoportját mikor tartják 
meg. A főváros ugyanis a pün­
kösdi ünnep miatt azt kéri, 
hogy a választásoknak ez a má­
sodik része is fejeződjék be már 
iunius 3-ika előtt.

Beavatott helyen kijelentet­
ték, hogy a június 3-iKi terminus 
megváltoztatásába esetleg bele­
megy a kormány, a karhatalom 
elégtelensége miatt azonban a 
választási terminust csupán el­
halaszthatja és semmiesetre 
sem teheti előbbre.

Az elégedetlen Gömbös
Az egységespárt intézőbizott­

ságának mai ülésén a minisz­
terelnök után Klebelsberg bel­
ügyminiszter szólalt fel és rész- 

t „én referálva a politikai hely­
iről bejelentette, hogy a főis­
pánok jelentése szerint, az egy­
séges párt többsége a választá­
son biztosiba van.

Klebelsberg be sem fejezhette 
egészen jelentését ,amikor Göm­
bös Gyalu meglehetősen idege­
sen felugrott és a következüket 
mondta:

A helyzet egyáltalán nem 
rózsás. A belügyminiszter ur fő­
ispánjainak nagy része lel icsen 
hasznavehetetlen. Hu a dolgok 
igy mennek tovább és u belügy­
miniszter továbbra is elmulaszt­
ja ,í legerélyesebb intézkedések 
foganatosítását, akkor az össze­
ülő put lementben a szabadki­
rályválasztás elvének nem lesz 
meg a többsége...

Klebelsberg egyideig hallgat­
ta Gömböst, amikor azonban 
beszédének eliez a részéhez ért, 
szó nélkül eltávozott az intéző­
bizottság üléséről. Nagyatád’ a 
belügyminiszter után követeket 
menesztett, akik azonban ered­
ménytelenül tértek vissza.

Szavazhatnak a zsidók
Az utóbbi napokban illetékes 

körök sokat foglalkoztak azzal, 
hogy a titkos kerületekben jú­
nius 3-ára írták ki ti választá­
sokat, ez a terminus azonban 
szombatra esik és igv különösen 
az orthodox zsidóság eleve el­
esnék a szavazási lehetőségtől, 
mert ünnepen nem végezhetik 
ei még a szavazáshoz sztiksé 
gcs keresztvonásokat sem. 
Megállapíthatjuk, hogy vészé!: 
nem forog fenn, mert a válasz­
tási rendellet szerint a hót) sza 
vazattal rendelkező körzetek 
két nap, tehát junius 3-án és 
4-én szavazhatnak, igv tehát 
Debrcczcn zsidó választói a 
második napon minden vallási 
akadályoztatás nélkül járulhat­
nak az urnák elé.

P. Ábrahám Dezsőről 
az a hir terjedt el. hogy vissza­
lép az I. kerületi jelöltségét.ál. A 
függetlenségi és 48-as párt he­
lyi vezetői kijelentették, hogy 
egyelőre ez még nem követke­
zett be. szombaton este maga 
P. Á b r a h á in Dezső fog ma­
gatartásáról nyilatkozni a párt 
intéző-bizottsága ülésén és ak­
kor dől el. Iiogv visszalép-e és 
csak karcagi jelöltségét tartja-e 
meg.

Uj jelölt a III. kerületben
A 111. kerület az eddigi négy 

jelöltön kívül cgv negyediket is 
kap K o s s a 1 k a János müegve 
térni tanár személyében, aki

Szalmát csépelnek Genuában
A Dohveczcni Füi|yet!en I jsáy 

tudósilójától
Genua, (április hó.)

Az egyetlen ember, aki még 
ilsz és remél: Lloyd George.
\% angol miniszterelnök, a kon­
ferencia atyja még mindig bí­
zik abban, hogy a konferencia 
pozitív eredményekkel fog járni.
Ma alkalmam volt Lloyd Geor 
ge-ot a konferencia kilátásairól 
beszélgetni hallani. Az angol 
miniszterelnök a következőket 
Mondotta:

Feltétlenül bízom a konfe­
rencia szerecsés kimenetelében.
Sok konferencián vettem már 
részt és tapasztalatból mondha­
tom, hogy minél nagyobb ará­
nyú egy Konferencia, annál na­
gyobbak a nehézségek, amelye­
ket le kell küzdeni. Genua re­
mélhetőleg meghozza egész 
Európának a gazdasági viszo­
nyok stabilizálódását és a bé­
két. Nem szabad ugyan az aka­
dályokat lekicsinyelni, hiszen a 
háború befejezése óta most ta- 
nácsKoz-naK először Európa ösz- 
szes nemzetei egy asztalnál, 
azonban én mégis szilárdan bí­
zom abban, hogy a konferencia 
céljait meg fogja valósítani.

Lloyd George optimizmusa 
feltétlenül számot tarthat a re­
gisztrálásra, azonban sem a 
konferencia delegátusai, sem a 
világsajtó egybegyült képviselői 
ezt az optimizmust nem oszt­
ják. Általában arról beszélnek, 
hogy u konferencia nem fog to­
vább tartani negyven napnál.
Vagyis májas első felében ok­
vetlenül befejeződik. Majd azu­
tán más formában és külön ap­
róbb konferenciákon próbálják 
az egyes kérdéseket rendezni, 
így például mindinkább vissz­
hangra talál az a terv, hogy az 
utódállamok májas végén, vagy 
iunius elején külön konferenciá­
ra gyűljenek össze Genuában. 
vagy Nervibcn. Ha csak újabb 
bonyodalom a mai helyzetet 
nem fordítja fel, úgy ez a kon­
ferencia valószínűleg létre fog 
iönni. — Maga Llovd George 
ugyan czzcKkel a részletkoníe- 
renciáikkal nem nagyon szirn- 
natizál. mert ő az összes függő 
ügyeket a most folyó nagy kon-

genuai alkalmi

ferencián szeretné elvégezni.
Ma azonban már biztosra lehet 
venni, hogy ez a ten- nem lesz 
keresztülvihető. Egyébként az 
angol újságírók élénken kotpor- 
tálják azt a hirt, hogy Lloyd 
George a genuui konferencia be­
fejezése után lemond és egyál­
talán visszavonul az aktiv poli­
tikától. Állítólag máris szerző­
dést kötött egy nagy londoni 
kiadócéggel, amely _ megvette 
tőle a háborúról és békéről Íran­
dó nagy munkájának kiadási 
jogát.

Általában az újságírók sokkal 
többet tudnak, vagy legalább is 
soKkal többet beszélnek, mint a 
szintén nem nagyon szófukar 
diplomaták. Az irószobában sok­
szor olyan nagy a vita, hogy a 
működésben levő harminc Író­
gép kattogását alig lehet meg­
érteni. Mindenki tud valamit és 
mindenki siet ezt kiválasztott 
Kollegájával feltétlen diszkréció 
mellett közölni. így például dr 
Paul Cohn, az ismertnevü pub­
licista ma Közölte, hogy alkalma 
volt beszélgetnie Skrimunt len­
gyel miniszterelnökkel és a len­
gyel delegáció titkárával, dr 
Nynberg-gél, akik kijelentették, 
hogy a rapallói orosz-német 
szerződés Lengyelországot igen 
súlyos helyzetbe hozta és ezért 
ennek rendezésénél Lengyelor­
szágnak külön garanciákat kell 
kapnia arra nézve, liogv o' nyu­
gati hatalmak megvédik.. egy 
esetleges orosz-német offenzi- 
vától, legyen az akár katonai,

: akár gazdasági természetű.
A genual konferenciáról egyéb 

Ként sok újat nem lehet Írni. Az 
ujságiróK olvasótermében ma 
kezembe került a Neues Poli­
tisches Volksblatt“ cumi buda­
pesti lap egyik legutóbbi száma. 
Az első oldalon egy hosszú tu­
dósítás Genuáról. Címe:, Ja 
Genua wird leeres St roch ge­
droschen!“. Az a kolléga, aki a 

: genual tudósításnak ezt a elmet 
adta. talán a legjobban Ítélte 
meg a helyzetet az összes, euró­
pai diplomaták és újságírók kö­
zül. fícnuábdn bizony csak üres 
szatmacséplcs folyik.

! Wolff-párti programmal lép fel;

Franciaorszáfi csatlakozik 
a békepaktumlioz

1 Ajánlási iveit már kiváltották, 
'illetve a visszalépett. Bernoiák 
ivein gyűjtenek számára ajánló­
kat.

Genua, máj. 4. Francia rész­
ről itt a következőket közük: A 
minisztertanács ma délelőtt Pa­
risban egyhangúlag elhatározta, 
hogy Franciaország a bekepak- 
tiimhoz csatlakozik, ha Orosz­

ország is csatlakozik hozzá. 
Oroszországnál? köteleznie kell 
magát, hogy szomszédait 2 even 
belül nem támadja meg. A pak­
tumnak kifejezetten ki keli mon­
dania. hogy a szerződés nem

ex*
I im' «M

SE-A ,



'V v v /

■

x s . 'a ■ v 
< - •V-

«awULwiciwrwX'rii fGETCEN ÜJSÄÖ
" Wn «in,»». oMwitw,.

irinti azokat a szankciófiat, a 
melyek a szövetségeseket a Ver­
sailles} szerződésből kifolyólag 
megilletik abban az esetben, ha 
Németország kötelezettségeit 
nem teljesíti;

el kell ismernie azt a nem­
zetközi egyezményt, amely
a Habsburgok es Hohenzol-
lernek visszatéréséi kizárja.
Parisban hivatalosan megcá­

follak azt a tavi rali értesítést, a 
melyet Geiiuából küldtek az 
egyik angoi lapnak, és amely 
arról ad Hírt, hogy uz llJl3—lb. 
íruncia korosztályokat — ame­
lyek a Kuhr területen végrehaj­
tandó hadműveleteket intéznék 
abban az esetben, ha Németor­
szág kötelezettségeit május 31- 
eig nem teljesítené — mozgósí­
tották. -I imánál

Gén u a, május 4. Barthou 
szombaton ismét üénuában 
lesz. A ma réggé» lapok hiva­
talos közleménye tegnap csupán 
az angol s francia delegátusok 
thőtt volt ismeretes. A kommü­
niké egyáltalában nem keltett 
meglepetést, mert nem csak be­
lőle derült ni, hogy barthou 
Parist utiauak fontos ceifa volt. 
i-lo.vd George ugyanis azt adta 
innivalónak barthounak Paris­
ra, hogy* * a konferencia szükség 
eseten a trane.a es a belga de­
legátusok nélkül is folytatni 
togia tárgyalásait az oroszok­
kal. Mikor az első nehézségek 
fémműitek, S c ,h a n z e r olasz 
külügyminiszter felhívta Lloyd 
George ügyeimét arra. hogy 
y «tiasziatii keli a két eshetőség 
kozott. Már eleve ci kell liata- 
ozni, hogy mindenáron lefoly­
tatlak a konferenciái, vagy kü­
ldőben jobb fenne mindjárt félbe 
szakítani. Az utolsó tanácsko­
záson Lloyd George az eisö 
megoldást választotta, kijelent­
vén, hogy Oroszországgal meg 
keli egyezni, ha keli Lranciao;- 
szággal és Belgiummal egyet­
értve. de na másképen nem 
megy. akár nélkülük is.

Az oroszok nem fogadják el 
a memorandumot

B é c s, május 4. A Neues 
wiener ragblatt jelenti Géműi­
ből: Az orosz küldöttség ma 
már félhivatalos nyilatkozatban 
állást foglal a szövetségesek 
memorandumával szemben. Eb­
ből .kitűnik, 1. hogy Oroszorszá­
got kellemetlenül lepte meg az, 
hog',- a szövetségesek nem nyuj 
tanuk közvetlen hitelt a moszk­
vai kormánynak. A szovietkor- 
many kijelenti, hogy a felaján­
lott összeg egyáltalán nem ele­
gendő. 2 Kijelenti a szovjelkor- 
inany, iiogy a memorandum 7 
cikkelye, amely a tulajdon kér­
désével foglalkozik, számára 
egyáltalán nem tehet vita tár­
gya. Az orosz küldöttség vá­
lasza legkésőbb szombatra vár­
ható. A válasz olyan hangú lesz 
hogy ne zárja ki a további tár­
gyalások lehetőségét.

A Neues Wiener Journal e 
jelentéssel szemben azt írja, 
hogy üénuában bizonyosra ve­
szik. hogy az. oroszok a memo- 
1 and uniót jelenlegi formájában
"e!'1.Í°^,diá:k el Va'gv legalább 
is különböző pontok megváltoz­
tatását fogják követelni

Harding elismeri Oroszországot
L o n d o n, május 4. A West­

minster Gazette jelenti Ncw- 
vorkból: Harding elnök bir sze­
rint az amerikai kabinet tanács­
ban követelte az orosz kormány 
elismerését, amelyet azonban 
Hughes államtitkár ellenzett. A 
pénzügyi államtitkár azt mon­
dotta, hogy Oroszországot el 
kell ismerni, még pedig az ame­
rikai segítő expedíciók jelentése 
alapján, amelyek az orosz gaz-
ifiLW rHIliiW— IMIIM—MUTAtomrxinniwriwtiiMinMif

tlasági rendszer átalakulásáról 
szólanak.

Lloyd George autóbalesete
0 é n u a, május 4. Bratianu 

román miniszterelnök fiának 
autója tegnap Nervi egyik utcá­
ján összeütközött az angol de­
legáció autójával, amelyben 
Lloyd George iilt feleségével és 
leányával. Az összeütközés any 
nyiban volt szerencsés, hogy 
csak Lloyd George felesége 
szenvedett könnyebb sérülést.

A mai Oroszországból
A panaszt

— TizenharmadiK közlemény —
Olaszország tragikumához túrának jelentékeny része, amely

tartozik', hogy Sztoiipin, a ha­
bom előtti kormány elnöke nem 
hajthatta végre megkezdett föld­
reformját. A forradalom a vidé­
ken nem dühöngött volna oly 
vadul, süt talán meg is hiúsult 
volna, ha Sztoiipin üdvös tervei 
idejekorán megvalósulnak, pél­
dául ha felosztják a Községi föl­
deket és ha a parasztok elapró­
zott parcelláit összefüggő kis- 
bírtoKOkka kerekítik ki. — Amit 
Sztoiipin cári Vendeletekkel 
akart életbelépte t-ni, azt a pa­
rasztok most saját jószántukból 
megcsinálják. Mérnököket ho­
zamuk es hatósági kényszer és 
egymásközötti pörösköués nél­
kül kezdik a községi földeket 
magánbirtokká átalakítani. Ez 
a mozgalom még nem rendsze­
res és nem általános, de mégis 
oly jelenség, amely a paraszt 
töiébredését bizonyltja; ez egy- 
szermind a mai Oroszországnak 
legnagyobb és legmélyebb pro­
blémáját jelenti.

Az orosz forradalom kezdet­
ben parlamenti forradalom volt, 
amelyet felülről készített elő 
Miljukov Buchanan angol nagy­
kövei segítségével. Az első for­
radalmi kormánynak, Lvow her­
cegnek és társainak halvány 
sejtelmük sem volt arról, hogy 
miféle ismeretlen erőket szaba­
dítanak fel.

De még ki sem tört a kom­
munizmus, mikor 1917. őszén 
megindult a hazatérő katonák 
áradata; ugyanakkor megkez­
dődött a kastélyok és majorok 
fosztogatása és gyújtogatása, a 
mi nem volt egyéb, mint a pa­
raszt, a muzsik lelkében felhal­
mozódott gyűlöletnek a kion- 
tása. Amilyen mértékben haladt 
ebire a városokban a kommuni- 
zálás, ugyanolyan mértékben 
terjedt a falvakon az erőszakos 
eltulajdonítás, és rombolás. —• 
Moszkva és Pétervár, valamint 
a többi nagy forradalmi központ 
tudatosan és rendszeresen moz­
dították elő a hazatérő katonák 
bhtokrabló és földesurpusztitó 
vágyait; gépfegyvereket és pán­
célvonatokat is adtak rendelke­
zésükre. Amint a városban a 
polgárság, ugv pusztult el a vi­
déken a birtokos osztály, anél­
kül hogy egyik a másikon se­
gíthetett volna. A falu paraszt­
jai alapos munkát végeztek, igy 
például a moszkvai kormányke- 
riilctben már 1919. elején nem 
volt nagybirtok, nem állott ép 
urasági lak. Számtalan vidéki 
Kastély, úri lakás, major pusz­
tult el és égett le. Az orosz kuI

az európainak nem volt méltat 
lan párja, veszett oda alig egy 
év alatt.

A városokban, bármily nagy 
felfordulás történt, a polgárság 
maradványai mégis bele tudtak 
kapaszkodni előbbi foglalkozá­
suk romjaiba, a városi polgár­
ság, ha még oly vékony réteg­
ben is, feltartotta magát és most 
megint összeverődik, annyival 
inkább, mert nyilvánvaló lett, 
hogy az állam nem lehet el nél­
küle. De a vidék tabula rosa lett. 
— Még dühöngtek a parasztok 
a Moszkva körüli kormányzó­
ságokban, mikor a népfelvilágo- 
sitó minisztérium kiküldte egy 
hivatalos és hozzáértő emberét, 
hogy a művészi és művelődési 
szempontból jelentős kastélyo­
kat, urilakokat óvja meg a pusz­
títástól. de már késő volt. Mind- 
azáltal van vagy 10—12 kastély 
és urilak, amelyek a műemlék- 
gondozó bizottság felügyelete 
alá kerültek; ebben a bizottság­
ban Trockij felesége visz na­
gyobb szerepet. Szóval a mai 
Oroszország a főúri kastélyok­
ban és más úri lakokban már 
csak múzeumi tárgyakat, törté­
neti emlékeket akar látni. Ter­
mészetesen a szovjetnek ezek­
nek a fentartására is elfogyott 
már a pénze. — Egyébként a 
nagybirtok megsemmisítése tel­
jes, mintha egy szörnyű som­
más per folyt volna le; olyan 
teljes, mintha egységes erők tu­
datosan végeztéik volna azt a 
borzalmas felforgatást.

*
Ami a falu forradalmának a 

lélektanát illeti, az homályosabb 
és ellentmondóbb, mint minden, 
ami a városban történt. Csak 
azt látjuk, hogy a parasztnak 
volt az erőszakos tetteihez egy 
sajátos_ formája: a kollektiv 
rombolás. Tudniillik az egész 
falunak részt kellett venni az 
uraság elkergetésében és mind­
abban, ami azt követte. A falu­
nak ez a kollektiv gondolata 
még az ősi cári időikből maradt, 
még abból az időből, mikor az 
adót és egyéb terhet az egész 
falura vetették ki. A parasztok 
féltek egyenkint vagy kisebb 
csoportokban fellépni; a felelős­
séget az egész községnek kellett 
vállalnia. Volt rá eset, még pe­
dig nem cgv, amikor a parasz­
tok tekintélyes összegeket aján­
lottak fel, hogy ne kelljen nekik 
a fosztogatásban részt venni; 
akadtak falvak, amelyek vona­
kodtak a saját földesurukra rá­
támadni; ilyenkor aztán cserél

— ,<J“- május 8.
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tek egy niásik faluval- irW 
urasagra mentek rá do .iegen 
Ságnak és birtokának pMni' 
kellett. - Az urasági föHn,a 
tusa is a cári adókivetés lé* 
primitív módja szerint ment S' 
be: íejszam szerint, a föirw" 
urak katasztrófái a Icwir -u 
változatokban játszódott í 
kezdve a tisztességtudó felszó’ 
htason, hogy a földesur távoz" 
zek hazabol, végezve a tönw 
őrület áltál elkövetett öldöklésen 
es gyújtogatáson. Érdekes hZ 
a regi foldesurak több kímélet 
ben részesültek mint az újak 
Akárhány regi földesur bábod 
íatlanul 19Í8. végéig is megma­
radt otthonában, de akkor St 
a legközelebbi városból 
kommunista parancs és véve 
lett a barátságnak. Azonban té. 
védés lenne azt hinni, hogy a 
parasztot régi ellenséges indu 
lat vezette volna a nagy birtok­
nak ebben a teljes tönkretételé­
ben, hogy benne eleveelhatáro- 
zas élt volna. Bizonyság erre 
hogy nincs már egyetlen önálló 
forradalmi paraszt sem, sőt a 
paraszt visszatér a maga előbbi 
rendes érzelemvilágába. Olyan 
eset, hogy a cseléd az elkerge­
tett és nyomorba jutott földes, 
urat tovább szolgálja, nem áll 
magában, pedig a fosztogatás­
ban a cseléd is részt vett, hoz­
zátartozói pedig esetleg épen az 
elűzött uras ág kastélyában lak­
nak. Az pedig gyakori dolog, 
hogy a nyomorgó uraságot az 
a falu látja el élelmiszerrel, a 
mely annak idején halálra Ke­
reste és kifosztotta. Ha az ilyen 
földesur ellátogat őseinek birto­
kára. szüleinek sírjához, a ralit 
barátságosan, sőt sokszor szí­
vesen fogadja. Nem megbánás 
ez. hanem inkább hagyományos 
érzések eleven ereje. Arról szó 
sincs, hogy a parasztok bármit 
is visszadjanak. Azt az utat, a 
melyen a forradalom őket clőre- 
lóditotta, nem teszik meg visz- 
szafelé. Ha a paraszthoz meg­
annyi kérdést intéznek a forra­
dalmi eseményekről, a rablásról, 
fosztogatásról, ha akárhogy a 
lelkére akarnak hatni: a pa­
rasztnak mindig egy a felelete; 
Ennek igy kellett történnie. -- 
Mi minden rejlik ebben a nyu­
godtan ismételt, (sohasem ma­
gyarázott feleletben: fatalizmus, 
mélyből fakadó beismerés, tom­
pultság, vallásosság? Ki tudná 
megmondani? De bizonyára vau 
benne jólelkiiség is. a kiengesz- 
telődésnek a szükségérzete, régi 
rokonérzéseknek a föl támadása.

De vannak a forradalomnak 
olyan tapasztalatai, amelyek 
közvetlenül is összekapcsolják a 
parasztot és a régi nagybirto­
kost. A paraszt ugyanis a felfor­
gatásnak nemcsak végrehajtója, 
hanem szenvedője is volt; eb­
ben különbözik a városi prole­
tártól. A paraszt rávetette .ma­
gát a nagybirtokra, fölszabadí­
totta magát a haszonbér és 
egyéb terhek alól, de egyúttal 
a kommunizmus kereke alá Ke­
rült. A terror a faluban is dü­
höngött és azt a vészes hatal­
mat, amelyet a városban a pro­
letártömegek gyaKoroltak. egy 
különös intézmény, a fald sZL’" 
Kényei ragadták magukhoz. A 
ineszpp-énvebbek. a napszámos
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DEBRECZEN1 PUQÖETEEF? UJSAB a
kommunista

Fegyvertcselédek , ,,
hatalom hordozol 
kaptak a kezükbe és azt a fi- , 
«vehneztetést a lelkűkbe, hogy ;
. gazdag paraszt született el- i 
őséire a proletár forradalom­
nak a paraszt tömegek lelkű­
ibe ekicor különös Kettős arcu­
latot mutat: egyrészt közösen 
zúzták szét azt, ami felettük ál- j 
lőtt másrészt közösen hajoltak ; 
meg az előtt a nyomás előtt, a l 
mely alólról jött rá jók. S ez a j 
kettős folyamat sokhelyt egy­
szerre ment végbe. Egyetlen egy I 
fölfegyverzett falu szegénye, ! 
(akárcsak a hajdani magyar ] 
szegénylegények) _ rettegésben ' 
tartott egy egész falut, rekvirált. 
makszimált. diktátovoskodott. A 
falu szegényeinek bizottságát 
jórészt a hazatérő katonákból 
alakították, akiu megtartottáK 
fegyverüket és akiket még a 
harctéren forradalmositottak. 
De mögöttük állott a kerületi 
szók városon szovjetliatalma is. 
Azonban itt is néhány fiokó el­
szántságán fordult meg minden.
A falu szegényei különösen az 
1918. és 1919. években garáz­
dálkodtak. Az intézmény most 
már vagy megszűnt vagy átala­
kult. amennyiben a birtokos pa­
raszt is helyet foglal benne. A 
tulajdonkénem hatalom csak 
megmaradt a kommunistán ke­
zében; e célra még van a szov­
jetnek elég megfélemlítő eszkö­
ze. De azért a közigazgatási 
szervezetek alsó rekeszeibe már 
bebocsátják a pártonkivüliekct, 
sőt mintha ott szívesebben is 
látnák önét. A kommunista ál­
lam tudatosan támogatja az 
orosz parasztnak önkormány­
zatra való hajlamát; azt hiszi, 
hogy ez a legjobb eszköz a föld­
birtokosok visszatérésére és az 
ellenforradalom kiujulása ellen. 
A Cseka, a forradalmi rendőr­
ség azonban gondosan őrködik, 
hogy a parasztok önnormány- 
zata komolyan ne veszélyeztes­
se a szovjet politikai hatalmát.

Közben a forradalmi áradat 
mindinkább lefolyik a közintéz­
mények
ellenére
ködni.

kezdenek a diktatúra 
is szabályszerűen mii-

(Vége.)
Az a hosszú ciKksorozat, a 

mely a mai Oroszországot oly 
behatóan ismertette a szovjet­
diktátoraitól kezdve a falusi pa­
rasztig, véget ér mai közlemé­
nyünkkel; nem azért, mintha 
ennek a világfelforduláson át­
ment világbirodalomnak min­
den rejtélye, minden titka már 
fel lenne tárva, hanem mert 
Szovjet-Oroszország kilépett ed­
digi zártságából, elszigetelt 
helyzetéből. Meghivatott és el­
ment a génuai konferenciára és 
ott közvetlenül szól Európához, 
süt az egész világ népeihez. Csi; 
cserinneK, az orosz delegáció 
vezetőjének a franciákkal a gyű 
lésteremben való mérkőzése a 
németek és oroszok szerződés­
kötése, c szerződésnek nyilvá­
nosságra hozatala oly hango­
san és oly közvetlenül beszélnek, 
hogy feleslegessé vált utasok­
tól, hirlapirÓKtól, külföldi misz- 
szióktól tudomást szereznünk. 
Oroszország előttünk beszél, 
előttünk cselekszik és sokszor 
kérdés nélkül is felel arra a nagy 
Kérdésre, amelyet orosz problé­

mának nevez a világpolitiKa.
Karácsonykor kezdte meg a 

Debreceni kiig netten Újság a 
mai Oroszország ismertetését 
és körülbelül akkor értünk a vé­
gére. amikor beigazolódott, 
hogy a mai Oroszországgal 
igenis minden komoly tényező­
nek, minden komoly emberneit 
foglalkoznia kell, mert a mai 
Oroszország olyan erő, amely 
ma Oénuában a maga tehetet­

len súlyával is Irányítja Európa 
sorsának eldöntését. Azoknak, 
akik a Debreceni Független Új­
ság cikksorozatát figyelemmel 
Kisérték, nem volt meglepetés 
Oroszország mammuti súlyá­
nak érvényesülése Oénuában, 
azok e cikksorozatból megtud­
ták, milyen orosz mértékkel 
mérendő hatalmas erők lakoz­
nak a szovjetdik tatura óriási

it, amelyek velem szemben 
megnyilvánultak. Én mig távol 
leszek, mindig az imádkozó lel­
kek re gondolok és imádkozni 
fogok mindnyájunk jó voltáért.

A püspök beszédét a leány­
hallgatók lelkes éljenzéssel fo­
gadták, majd egy búcsúdat el­
én eklése után a Himnusz dalla­
mai zárták be a bucsulinnepélyt.

romhalmaza alatt is.
k- <*,«■» -At* V<"-AV>ft<vT-VsK:7.- nv

A Dóczy-mtéxet buesuja 
Baltazár püsptoktöl

Legszebb kalapok
ÍRAHK EDÉNÉL

A református egyház intéz­
ményei közül ma a Dóczy- 
leánynevelő-intézet tanári kara 
és növendékei vettek búcsút az 
Amerikába távozó egyházfőtől; 
dr Baltazár Dezső püspöktől. A 
bensőséges búcsú déli 12 órakor 
történt az intézet dísztermében, 
melyet a növendékek ekkorra 
színükig megtöltöttek. A püs­
pök az egyes karok igazgató­
nőinek kíséretében lépett a te­
rembe, ahol a leánygimnázium 
énekkara üdvözlő dallal fogadta.

Elsőnek Koncz Aurélné, az in­
tézet igazgatója üdvözölte a 
püspököt. Ezután bájos jelenetek 
következtek. A püspök asztala 
elé egy apró leányka. T. Kiss 
Magda elemiiskolai tanuló lépett 
kissé remegve fogott rigmusos 
mondókájába, melyet Tóth Ár- 
pádné irt, majd nekibátorodva 
csengett a hangja:
Szívből üdvözöljük, kedves 

Mi, e nagy iskola legkisebb 

Halottak, hogy elmegy 

Kísérje Htjában az

Püspök 
bácsi, 

leány i!

most
Amerikába! 

Isten áldása.

Kívánjuk, hogy ottan magát jól érezze 
S ott is minden ember tisztelje,

szeresse!

S lm Amerikában munkájának vége: 
Térien vissza hozzánk friss, jó

egészségbe!

A püspök láthatóan kedvesen 
fogadta a kis leányka búcsúját, 
majd a nagyon nevében hsai 
Sári Vili. osztályú gimnáziumi 
tanuló búcsúztatta es beszéde 
végén egy hatalmas gyöngyvi­
rág-csokrot nyújtott át a püs­
pöknek. Tóth Árpádné. a tanító­
képző helyettes igazgatója hosz- 
szabb beszédben búcsúztatta a 
püspököt. Reméli, hogy a Püs­
pök útja eredményes lesz, fára­
dozása jutalmául a református 
intézmények uj erőre fognak 
kapni. Búcsúját igy fejezte be:

— Gazdag reményekkel bo- 
csájtjuk útjára méltóságodat, és 
hisszük, hogy dollárokkal meg­
rakodva fog hazatérni.

Ezután nagy csendben Balta­
zár püspök emelkedett szólásra:

Mélyen tisztelt tanári kar! 
Kedves tanítványok 1

Amikor elhatároztam maga­
mat, hogy itt hagyom_ csalá­
dom, egyhazam és hazáin és 
útra kelek, elgondolhatják, mi 
minden nagy érdekeket kellett 
nekem mérlegre vetnem, hogy 
megmérhessék ezt a nagy sziv- 
beli és lélckbeli áldozat súlyát. 
Énnekem az ilyen nagy úttal 
járó fáradtság és veszedelem 
nem jelent veszedelmet. Nem 
félek a veszedelemtől, 
megszoktam nemcsak az

torkával, hanem az emberek tor­
kával is szembenézni.

Intézményeink élet-halál kér­
dése vitt rá, hogy elmenjek. A 
világtörténelem legnagyobb igaz 
ságtalanságától porba sújtott 
Magyarország, melytől legérté­
kesebb részeinek nagy részét 
szakították cl, még mindig nem 
tudja, mily szörnyű megpróbál­
tatások várnak rá abban, amit 
világ csúfjára jóvátételnek mer­
nek nevezni. Számot vetettem 
és láttam, hogy intézményein­
ket a magunk erejéből nem tud­
juk fentartuni. Előttem állott az 
a szörnyű, elszomorító kép, 
hogy őseink nagy alkotásai, a 
nemzeti eszmény szent templo­
mai, az iskolák és egyéb intéz­
mények anyagi erő hiányában 
vagy elpusztulnak, vagy idegen 
érdekek szolgálatában idegen 
kézre kerülnek. Megállapítottam 
hogy most már az életnek sem 
szabad drága áldozatnak lenni 
ezeknek az intézményeknek a 
megmentésére.

Mikor ennek a feladatnak a 
grandiózus voltát láttam, ki­
csinynek és nyomorultnak érez­
tem magam, dehát hiszen _—• 
gondoltam — nincs ezen a föl­
dön és világon olyan magas és 
nehéz feladat, amelyet felül ne 
haladna Isten csodálatos kegyel­
me, mely mindenütt elterjed. 
Nekem ez a kegyelem azt izeui 
Jézus által: Kérjetek és meg­
adatik nektek, keressetek és ta- 

: Iáim fogtok, zörgessetek és be­
fogtok bocsáttatni! Én kérni, 

i keresni fogok és zörgetek a jó 
lelkek ajtaján elsősorban és rniii- 

lmádkozni és zör-

Crummikali át

deliek felett
getni fogok szent kényszerítés­
sel az isteni kegyelem ajtaján, 
teljesítse, amit egy magát halál­
ra is elszánó, de mindenek fe­
lett istenben bízó lélek kér.

Mélyen tisztelt tanári kar! 
Kedves ifjúság! Kérjetek az is­
teni kegyelem ajtaja előtt, az 
ott való keresztyének segítésé­
hez kérjetek segítséget. Minden 
imádkozó leiek a segítség sike­
rének lehetősége felé emel. Min­
den imádkozó szív egy-egy 
szárny, egy másik vándor, a 
mely a segítséghez vezet. Imád­
kozó sziveket és ajkakat kérek 
én. Ezeknek az emlékét és biz­
tosítását hadd vigyem én ma­
gammal az uj világba és enged­
je meg az Isten nekem azt a fel- 
magasztositó örömet, hogy 
majd ezekkel az imádkozó szi­
vekkel, lelkekkel és ajkakkal 
együtt, visszatérve dicsőíthes­
sük Istent az ő újból bizonyí­
tandó. újból bizonyított minden­
kor elégséges kegyelméért. 

Mégegyszcr hálával megtelt 
hiszen szivem teljes melegével köszö- 
ágytik nőm meg a búcsú meleg szava­
itól és férfi legna­
gyobb választékban 
Piac-utca 58. s(Megyeháza mellett)

A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.67.

Budapest, május 4. 

lirtéktözsde: A inai tőzsdén a Luui- 
guiat megnyitáskor bizakodó volt, az 
irányzat szilárd, úgy hogy a legfőbb 
érték árfolyama emelkedett. A tőzsd* 
idő későbbi folyamán a legfőbb ér­
téknél alacsonyabb árfolyamok kerül­
tek telszinre, csak zárlat felé merül­
tek ki az eladók és ekkor az árvesz- 
tesség cgyrésze megtérült. Arak:

Magyar Hitel 1955—900. Osztrák
Hitel 750—830, Jelzálogbank 260—65, 
Leszámítoló 870—75, Hazai bank 5’T 
—75, Angol-magyar 770—50, Magyar­
olasz 354—50, Keresk. bank 6600— 
650, Ált. takarék 1110—30. Pesti ha­
zai 21600—22000, Uorsod-Misk. 3800 
—700, Concordia 2360—475, Bpesti 
gözm. 6100—250, üizelia 2550—600, 
Hungária 2700—625, Viktória 8200— 
100, Beocsini 7300—400, Bánya és 
kohó 7425—600, Dräsche 5800—950, 
Alt. kőszén 13425—650, Salgó 8150— 
475, Urikányi 7100—400, Gaiiz-Danu- 
biusz 47800—500, Ganz-vill. 8000-* 
8100, Rima 4150—340, M. Acél 2300 
—450, Schlick 1090—110, Lipták 500 
—485, Láng 1475-445, Brassói 4000 
—4320, Egyesült fa 390—405, Hazai 
faterm. 19225, Nasici 20750—21200, 
Lichtig 545—500, Magyar erdő 810, 
Országos faterm. 990- -1030, 5pódium 
2500—600, Klotild 4275—4475, Karton 
2050—2000, izzó 5475—625, Papír 
2950—850, Cukor 25800—26300, Lám­
pa 2625—2500, Őstermelő 750—80, 
Gummi 3200—125, Velefon 4550—500, 
Adria 11500—12500, Atlantica 3300— 
3175, Közúti 1300—1270, Délivasut 
3360—500, Levante 8600—500, AUam- 
vasut 10650—11800, Trust 2200—150.

A valutapiac forgalma csökkent, a 
márka kivételével az összes kifizető 
eszközök ára esett. Árak:

Napoleon 3060—3040, Font 3500, 
Dollár 785—776, Francia trank 7250 
-7225, Márka 274—277, Lira 4150— 

4125, Romanov 49 és tél—47 és fél, 
tci 547—553, Szokol 1533—1516, 
rona-Dinár 1065—1074,
955.

Az utútözsdén a hangulat szilárd, 
különösen az Államvasut iránt volt 
igen élénk érdeklődés. Allamvasiit 
12250, Rima 4400—4440, Déli 3480, 
Salgó 8500, Urikányi 7500, Kohó 7600, 
Ált kőszén 13500, Gummi 3200, Klo­
tild 4450, Adria 12500, Izzó 5700, 
Brassói 4300. — A valutapiacon az 
irányzat lanyhult. Dollar /70, Márka 
276 5, szokol 1512 és fél. lei 548, 
mir 1065, osztrák korona 945,
4125, fontsterling 3500, francia 
7225.

Ko- 
Bécsi 940-

di- 
lira 

frank

Esti magánforgalom:
Este 8 óraikor jelentik; A va­

lutapiac üzletfélén. (A zárójel­
ben lévő számok a legutóbbi 
kötések árfolyamát jelzik.) Dol­
lár 772-—781 (770), lei 546—558 
(553), dinár 1075—1064 (1067), 
márka 276 és fél—277 és fél 
(277 és fél), szokol 1514—150j 
(1505). Berlin 269—267 és fél, 
London 3450, Ziiricli 151 és fél, 
Bécs 940—945. Prága 1508— 
1510, Zágráb 272 és fél—275, 
Bukarest 550—552 és fél, Mi­
lano 41 és egyngyed—41 és fél. 
Paris 71 és háromnyolead— 71 
és háromnegyed.

Esti Zürich: Budapest 66.
Zürichi devizák

Zürich, mái. 4. (Zárlat.) Berlin J79, 
Holland 198.60, Newvork 517, London 
2297, Paris 4731), Milano 2750,~Prága

Linóleum-áruházban
PT Olcsó gyári árak
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1005, Budapest 67. Zágráb 180, Varsó 
13, Décs 6 és egynegyed, osztrák bé­
lyegzett 6 és fél.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén kenyérmag­

vakban az irányzat tovább szilár­
dult, az üzlet megélénkült. Hgyebek- 
bcn a piac változatlanul tartott. A 
zab kissé csendesebb és ellanyhult.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 
3275—3320, egyéb 3275—3300, rozs 
2675—725, takarmányárpa 2400—450, 
sörárpa 2500—550. köles 2700—800, 
zab 2400—430, tengeri 2975-3025, 
korpa 1725—50.

Előfordult kötések: Búza l vagon 
3300 bpesti paritással, 2 vagon 3225 
ab Celdömölk, 7 vagon 3225 ah állo­
más, 1 vagon 3325 budapesti paritás­
sal, 1 vagon 3260 ab Várpalota. 1 va­
gon 3225 ab Várpalota, rozs 15 vagon 
2750 ab állomás, 4 vagon 2730 ab 
Nagykáta, 1 vagon 2730 ab Szabolcs, 
árpa 1 vagon 2500, zab 1 vagon 2410 
ab Budapest, tengeri 1 vagon 2935 
ab állomás, 1 vagon 2985 ab állomás,
1 vagon 2975 ab állomás, 1 vagon 
3000 ab állomás. __________ ____

T-égdlcsóbb árok

FE10HEIM is REISZ
posztókereskedésében
PtOOUtCO 73. SZ.

Frigyes főherceg 
Budapesten

Budapest, május 4. Fri­
gyes főherceg, ki az októberi 
forradalom óta nem tartózko­
dott Magyarországon, ma dél­
előtt Budapestre érkezett. A fő­
herceg együtt tért vissza a bu­
dai Széchenyi-patotában levő 
ideiglenes lakására Albrecht fő­
herceg is, ki már hosszabb idő 
óta külföldön tartózkodott. Iza­
bella föhercegasszov. ki már 
huzamosabb idő óta nem moz­
dult ki Budapestről, tegnap el­
hagyta a fővárost, hogy férte és 
fia elé utazzék és tegnap velük 
együtt tért vissza Budapestre. 
A főhercegi családhoz közelálló 
körök tigv tudják, hogy Frigyes 
főherceg Budapestre érkezése 
egyszerűi családi esemény. Fri­
gyes főherceg, ki legutóbb IV. 
Károly halála után a Habsburg- 
iiáz családi tanácskozásán el­
nökölt, miután Ottót a család 
felévé tették, elhatározta Ma­
gyarországba való visszatérését 
és állandóan Budapesten fog 
lakni.

Zita királyné Madridban
Hága, május 4. Madridi je­

lentés szerint a Zita özvegy ki­
rályné állandó spanyolországi 
tartózkodására vonatkozó tár­
gyalásokat még nem fejezték 
be. A spanyol király azt kívánja, 
hogy az özvegy királyné tegyen 
ígéretet, hogy spanyolországi 
tartózkodása alatt minden poli­
tikai agitációtól tartózkodni fog. 
mert a király nem akarja, hogy 
Spanyolország valamilyen pro­
paganda kiinduló pontja lugven, 
melyet egyes barátságos hatal­
mak bizonyára barátságtalanul 
néznének. Zita királyné valós/1- 
Piileg hajlandó ezt az Ígéretet 
mgtenni és igv az ő és család- 
iának Spanyolországba való kői 
tűzésének mi sem áll maid út­
hiba.

Tavaszi MmM
újdonságok nagy 
:: választékban ::

Feldheim Dezsőnél,
Plac-otca 67. szám alatt,

Gyailay és Keő-Kucsera fogva marad
Budapest, máj. 4. A Dohány­

utcai merénylet kapcsán megin­
dult nyomozás során a Jászka- 
rajenöi gyilkosságra való szö­
vetkezés miatt letartóztatták 
Gyailay Mihályt, a Hazánk 
munkatársát, Keő-Kucsera Ist­
ván korcsma rost és Kovács Jó­
zsef napszámost. A letartózta­
tást úgy a királyi ügyészség, 
mint a budapesti Királyi tör­
vényszék vádtanácsa jóváhagy­
ta és kimondta, hogy Keő-Ku­
csera Istvánt még óvadék elle­
nében sem bocsájtja szabadon.

Az ügy íelíolyamodás foly­
tán az ítélőtábla ele került, a 
mely ma tárgyalta az ügyet 
Degré Miklós elnöklete alatt.

Az Ítélőtábla uvv határozott, 
hogy mind a három felfolya­
modást elutasítja, Fürnek követ-

I kéziében mind a három vádlott 
továbbra is fogva marad. Az 

j ítélőtábla jóváhagyta a vádta- 
I nács indokolását, mely szerint 

Keő-Kucsera Istvánt még óva­
dék ellenében sem bocsájtja 

’ szabadon.
A Ferenc József-laktanyában

' történt robbanás ügyében a 
rendőrség tovább folytatja a 
nyomozást. A nyomozás során 
olyan jelenségek merültek fel, 
amelyek miatt a rendőrségnek 
ttem sikerült a tettesek kilétét 
megállapítani. A rendőrség ma 
délelőtt kihallgatott néhány ta­
nút, de nem tudtak semmi fon­
tosat mondani. A fő-kapitány­
ságon mindamellett bíznak ben­
ne. hogy ebben az ügyben ered- 

I mányi fognak tudni felmutatni.

A ref. főgimnázium 
cserkészünnepélye
Május 7-én délelőtt 11 órakor 

a C so k ona i-sz in házban nagy 
gonddal összeállított műsor ke­
retében az egyik legfiatalabb 
debrec/eni cserkészcsapat lép a 
nyilvánossá« terére: a reformá­
tus főgimnázium „Erő“ cser­
készcsapata. Erre a napra esik 
a „Magyar Cserkészszövetség“ 
debreczeni (IX.) kerületének 
első nagy közgyűlése is, melyre 
városunk előkelőségei s négy 
vármegye cserkészcsapatának 
parancsnokai és kiküldöttei gyűl 
uek össze. E kettős eseményü 
napnak a jelentősége igen nagy 
a magyar cserkészmozgalom­
ban. Ugyanis ez az első alkalom 
e kerületben arra, hogy a nagy 
közönség és a tanuló ifjúság 
megismerkedhessék a cserké­
szet lényegével, annak nagy 
fontosságával egyéni és nem­
zeti szempontból. Halba pedig 
azt az arra egyik leghivatottabb 
magyarországi csrkészuek, R u- 
v a s z Árpád budapesti ref. fő- 
gimnáziumi igazgatónak az aj­
káról, ki a Magyar Cserkész­
szövetségnek éveken út elnöke 
volt s jelenleg egyedüli disz- 
tagia. Az ö megjelenése Debre- 
czenben eseményszámba megy. 
De az „Erő“ csapat valamennyi 
tagja buzgón dolgozik Debre­
czeni Ferenc tanár vezetése 
mellett, hogy a műsor e maga­
san kiemelkedő pontjához illő 
keretet alkosson

A műsor a következő: i. Ün­
nepély előtt. (Dialógus.) Irta: 
Márkus M. Személyek: Oer- 
készf.u Hegyi József IV. o. t„ 
cserkész. Idegen ur. Szoboszlai 
Ferenc VIII. o. t„ cserkész. 2. 
Cserkészinduló. Énekli a fögim- 
liáziumi vegyeskar. .1. Ünnepi 
beszéd. Tartja Ravasz Árpád 
budapesti reform, főgimn. igaz­
gató. a Magyar Cserkészszö­
vetség disztagja. 4. Felvonulás, 
fogadalomtétel. A fogadalmat 
kiveszi Karácsom- Sándor bu­
dapesti főgimn. tanár, cserkész- 
őszi. a csapathoz szó! Kramer 
Uvula máv, főmérnök, a debre­
czeni (IX.) cserkészkerület el­
nöke. - Elvonulás a „Szózat" 
hangjai mellett. 5. Magyar Cser 
kész vagyok. Irta Légrádi Jenő. 
Szavalja Rózsa Tibor III, o. t, 
cserkész. 6. Részlet Erkel Fe- 
«enc ..Bánk bán“ c. dalinüvébö!. 
Előadják Kardos Lajos VII. o,

t. vezetésével 1. a hegedű Frid­
ink Béla VII. o. t„ cserkész. 1. b 
hegedű Tankó Béla VI. o. t„ 
cserkész. II. hegedű Turóczv 
László VI. o. t„ cserkész. Viola 
Kardos Zoltán IV. o. t. Cello 
B'askovits Ernő Vili. o. t„ Nagy 
bőgő Szigetiig Gyula Vili. o. t. 
7. A nyersanyag. Cserkészszin- 
darab 1 felvonásban és 2 kép­
ben. Irta Szathmárv Lajos B. 
R, K. I. L. cserkész s.-tiszt. Sze­
mélyek: A maina Bayer Jenő 
VI. o. t„ cserkész. Jancsi (fia) 
Bessenyei Lajos VI. o. t.. cser­
kész. Náci Hegedűs Béla VI. o. 
t.. cserkész. Pista Tinirv László 
VI. o. t„ cserkész. Őrsvezető 
Gargva Gyula Vili. o. t„ cser­
kész. Karcsi Radó Pál II. o. t„ 
cserkész. Egy cserkészfiu Boda 
Béla VII. o. t., cserkész. Tiszt 
Batárv István VII. o. t„ cser­
kész.

Istentisztelet a Deák Fe- 
rcnc-utcai zsidó templomban.
Pénteken este háromnegyed 7 
órakor, szombaton reggel 7. d. 
e. 10 órakor, este fél 8 órakor. 
Hétköznapokon reggel fél 7. 
este 7 órakor.

Szabó Elek a mtmkáspénz- 
tár miniszteri biztosa. A népjó­
léti miniszter a debreczeni Ke­
rületi munkásbi/tositó pénztár 
miniszteri biztosává Szabó 
Elek városi ti), tanácsnokot ki­
nevezte. A miniszteri biztos egy 
ideiglenes megbízatás akutján 
már régebben átvette a pénz­
tár ellenőrzését.

Az Orbók-párt irodája.
Dr Or bók Attila, a II. kerület 
pártonkiviili liberális képviselő­
je,’öltjének pártja a pártirodát a 
Bika-szálloda félemelet 11. sz. 
szobájában megnyitotta. Min­
den délután öt órától rendelke­
zésére áll a választópolgárok­
nak az Orbók-párt vezetősége.

Október 31-én leplezik le 
a város Tisza-képét. Dehrcczen 
város törvényhatósági bizott­
sága közgyűlési terme számára, 
majdnem egv év előtt elhatá­
rozta 1 isza István gróf arcké­
pének megfestését. A főváros­
ban élő művészek közül ifi. Ko­
vács János és Dienes János vál­
laikoztak a kép megfestésére. 
A tanács szakértőkkel vizsgál­
tatta meg a három vázlatot s a 
szakértők Dienes János vázlatát 
találtak legjobbnak. Dienes a

—AH™ Május

képét 40,000 koronáért hajlana- megfesteni és 10,000 korSí 
szerez hozza való rámát a ! 
nacs ma Dienes János aitn 
tat fogadta cl és a kép lielepl-' 
zeset október 31-re tűzte ki

— Vendégszónoklat a Deát 
Ferenc-,,teái zsidó templomban
Dr Sc hm el ezer Izsák pesti r-,h 
bi ur szombaton d. e. 10 órakor 
a Deák Fcrcnc,utcai templom 
ban. d u. 4 órakor a Kápolnán. 
utcai templomban vendégszó 
noklatot tart. Az elnökség

— Ady Lajos Adv Endréről 
Azok közül1 az Ady-előadások 
közül, amelyek most a főváros 
ban és a vidéken, sőt a meg" 
szállott területeken is egymást 
érik. kiemelkedik az. amely teg 
nap este ment végbe Budapes­
ten a zeneakadémia termében 
Kiemelte elsősorban Pécliy 
Blanka, a Magyar Színház ki 
viúüó színésznője, aki átalában a 
leghivatottabb Ady-tolmácsoló- 
nak van elismerve és aki teg­
nap is szavaló művészetének 
egész gazdag skáláját ragyog- 
tatta Ady Endre legkülönbö­
zőbb irányú költeményeinek a 
bemutatásában. De az estét 
nem kis mértékben érdekessé 
tette, liogy Ady Lajos tartott 
felolvasást Ady Endréről. test 
vér a testvérről. Ady- Lajos a 
bátyja életéből két olyan évet 
ismertetett, amelyek bennünket, 
debrecenieket közelebbről ér­
dekelnek. tudniillik az 1898. és 
99. éveket, amikor Ady Endre 
Debreczenbon hírlapiróskodott. 
A szavalatokat és felolvasást a 

) költő édesanyja. Adv Lőrincik- 
is végighallgatta, aki állandó 
lakhelyéről, a sajnos megszál­
lott Ermindszentröl jött át, nem 
csupán erre az alkalomra, ha­
nem azért is, hogy a Kerepesi­
ül i temetőben anyai könnyeivel 
öntözze egv korai sírnak a fej­
fáját. A zeneakadémia termét 
zsúfolásig megtöltötték az Adv- 
tisztclők, akik bőséges elisme­
résben részesítették Pécliy 
Blankát szavalatáért és Adv 
Lajost felolvasásáért.

Balassa Sándor lapszer­
kesztő gyásza. Mély gyász érte 
Balassa Sándor lapszerkesztőt. 
Edesatyja cseh megszállott te­
rületen váratlanul elhunyt. Ra- 
diotelegram tudatta a szomorú 
hin Balassa Sándorral, de a te­
metésre még igv sem utazha­
tott el már. Gyászában kollégái 
őszinte részvéttel osztozkodnak 

— A színház ügye a szlnügyi 
bizottság előtt. A városi tanács 
ma délelőtti ülésén dr Csűrös 
Ferenc bejelentette Kardoss 
Géza színigazgató kérését szer 
zjdésénck ez év szeptember 
1-én leendő felbontása iránt. A 
kérést érdemben nem tárgyalta 
a tanács, hanem kiadta a szm- 
iigyi bizottságnak vélemény­
adás végett.

Selyeniliernyó tenyésztők 
figyelmébe! A petcliernvó folyo 
hó 12-től kezdve átvehető Lé­
vát- Mariska tani túrni megbí­
zottnál Homokkert, Bánffy-u. 
ló. (vágány mellett.) Régi te­
nyésztőkről feliratkozás nélkül 
is gondoskodtunk szokás sze­
rint. A földmivelésiigyi minisz­
térium által véglegesen megál­
lapított gubóár kilón kint 140 K. 
Tenyésztéshez az idén paP,r 
díjmentes.
— Töviskoszoru, dráma Hennv 

Fortéiméi és Alberti Basser- 
mannal a Vígszínház-mozgóban.
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__ Hadirokkantak, hadiözve­
gyek. kik a sámsoni gyakorló­
dén földet kantok, petiteken us 
fombaton d. c 8-12 Jelent- 
Szenek a had,gondoz« nep- 
rüdában. A Parcel azas az cső 
3 nem volt elvcgezmeto, így 
í „arcellák csak szombaton dcl- 
: tL lesznek átvehetők. Egyben 
értesítem a választmányi tago­
kat ' hogv f. hó «-án d. u. 5. 
órakor a hadigondozo nepiroda- 
,an választmány; illés tartatik, 
inelvre megielcnesiiket kéri a 

Hadröá.
... Adomány. Schon Sandoi 

kereskedő 500 koronát küldött 
be hozzánk a bírói internátus 
javára. Az összeget rendeltetési 
helyére juttatjuk.

„ Ui iparengedelyek. A vá­
rosi tanács a következő ui ipar­
engedélyeket adta ki: Lövinger 
Mór szén, mész. cseiép. pala. 
ceinet. kátrátiypapírral vak) ke­
reskedés 1000, Jávái Péter ke­
rékgyártó ipar 300, Készei lnne 
timáir ipar 500, Prank M. Mik­
lós férfidivat és rövidáru keres­
kedés 500. Friedländer Lajos 
rőíös és rövidáru kereskedés 
500, Moskovszky Lajos cipő­
tisztító ipar 100, Kovács József 
ostyasütő ipar 500, Schultz Jó­
zsef fogtechnikus ipar 1000. Deb 
reczeni Gazdasági Akadémia 
kerékgyártó ipar 500, Róth Imre 
női divat, vászon és fehérnemű 
kereskedés 1000, özv. Vajda 
Mátyásáé korcsma ipar 300 ko­
ronáért.

— Hűtlen kocsis. Nussibaum 
Jenő, a Nussbaum Ma ver fia 
Jenő szesznagykereskedő cég 
tulajdonosa feljelentette Kocsi­
sát, Kun Gergelyt, aki hosszú 
időn át különféle manipulációkat 
űzött a szállításra váró szesz- 
áruval. A kocsis n gondjaira bí­
zott áruval először Pesti Já­
nosáé Baross-utcai korcsmájába 
hajtott, ahol a ballonokból bizo­
nyos mennyiséget letöltőitek, a 
hiányt vízzel pótolták. A cég 
vevői utóbbi időben erősen ki­
fogásolták az áru minőségét, 
majd megszakították a céggel 
az üzleti összeköttetést. Nuss- 
baum Jenő feijelenétsére Rózsa 
István detektív csoportvezető 
leleplezte a kocsis manipulá­
cióit. A kocsis kihallgatásakor' 
töredelmes beismerő vallomást 
tett és azzal védekezett, hogy 
Pesti Jánosné hajtogatta. Mind­
kettőjük ellen folyik az eljárás.
— Töviskoszoru, dráma Henny 

Porteimel és Albert Basse r- 
mannal a Vígszínház-mozgóban.

Ki lesz a 3 képviselő? Aki 
-feszt akar venni a üebreczeni 
rugegtlen Újság 1000 koronás 
Pályázatán, vágja ki és egy le­
velezőlapra ragasztva küldje be 
a üebreczeni Független Újság­
hoz (Piac-utca 49.) az alábbi
szavazójegvet:

Ki lesz
»obi-ecen 3 képviselője ?

A beküldő neve

lakása....

A Piac-utcai sétány padjai 
az idén jelentékenyen megsza­
porodnak. A Vas- és Rézbutor- 
g.var az idén a Csapó-utca és a 
postaépület között elhelyezett 
paitiak számát 40-ről 80-ra sza- 
poritja. a Kistempliom felőli ol­
dalon 10, a Simonvi-uti sétá­
nyon 10 és a különböző villa­
mos megállóknál 24 padot he­
lyez cl. A városi tanács az idén 
a sétány mindkét oldalán a lo­
csolást a Vas- és Rézbutorgyár 
ra bízza és 40,000 korona évi 
bér elilenébeu megengedi, hogy 
a gyár n városház felöli oldalon 
elhelyezett 80 pádon ülőktől 
személyenként 1 korona bért 
szedhessen délelőtt 1! órától fél 
2-ig és délután 5 órától Kt-ig. 
Megengedte a tanács azt is, 
liogy a városház felőli sétányon 
a gyár székeket is állít sou fel s 
ezek használatáért 3 korona di­
jat szedjen.

— Felhívás egyes gazdákhoz.
Az általános összeírástól füg­
getlenül külön is felhívom az 
alább megnevezett földtulajdo­
nosokat és földbérlőket, hogy 
vetésterületi adataiknak beje­
lentése végett a városi lisztiro- 
dában (Csapó-u. 15. sz. alatt) f. 
hó 7-én vasárnap déli 12 óráig 
okvetlen jelenjenek meg: u. ni. 
Trázsi Géza, ifi. Horváth Já­
nos, Dalai István örökösei, Ju­
hász G. Kon rád és társai, Mol­
nár István. Debreezen, 1922 
május 4. Zöíld. tanácsnok.

Hűtlenség helyett zsaro­
lás. Még az oláh megszállás 
alatt történt, hogv Szabó János 
dcbreczciii fökhnives az oláh 
katonák késiy szeri lésére szal­
mát segített az oláhok számára 
rekviiráiui. Az oláhok kivonu- 
llása után Szabó a bíróság elé 
kerül, amely hűtlenség miatt 10 
évi [egyházra ítélte. Védője tir 
Róbert Béla az ítéletet megíe- 
icbbezte a királyi táblához, a 
mely azonban jóváhagyta a 10 
évi fegyházbüntetést. Dr Ró­
bert Béla ezután a per ujrafel- 
vételét kérte, ami meg is tör­
tént. Az uirafelvételi tárgyalá­
son a törvényszék helyet adott 
dr Róbert Béta védő előterjesz­
tésének és Szabó Jánost hűtlen­
ség helyett zsarolás bűntetté­
ben mondta ki bűnösnek és 
ezért 2 évi és 8 hónapi börtönre 
ítélte. Az eddigi fogsággal pe­
dig 2 évet kitöltöttnek vett a bí­
róság. Az ítélet jogerős.

Szublimálta! megmérgezte 
magát, ürescsajkó Jánosné Te- 
lcki-utia 82. szám alatti lakos 
tegnap éjjel öngyilkossági szán­
dékból megmérgezte magát. A 
házbeliek lettek figyelmesek 
a rettenetes görcsökben fctren­
gő asszony jajgatására, akik 
azonnal értesítették a mentőket. 
Az öngyilkos asszonyt a men­
tők beszállították a klinikáira, 
ahol gyomormosást végeztek 
rajta, amitől jobban lett. To­
vábbi ápolás végeit visszaszál­
lították a lakására. Öngyilkos­
ság ágnak oka felöl holnap hall­
gatja ki a rendőrség Drescsaj- 
kóuét.

Töviskoszoru, dráma Henny 
Fortéiméi és Albert Basse r- 
mannal a Vigszinház.-mozgóban.

— Női iehérnemiiek óriási 
választékban, meglepő olcsón 
Csipkeáruház, Kossuth-u. 4.

— Elsőrendű és modern ki­
vitelben készít férfi ruhákat sa­
ját és hezott szövetekből Roth 
Márkusz, Bika-mozgó mellett.

— Leányka és fiúcska ruhá­
kat Uemetrovitsné női divat- \ 
termében csináltasson. Püspöki í 
palota. Ízléses. Feltűnő olcsó, j 

— Girardi s Panama kalapok 
tisztítását a legszebben, a leg­
újabb olasz rendszer szerint 
megkezdtük. Széli Gergely, Piac 
utca 63. Telefon 11—11.

— Aranyért, ezüstért és bril- 
liánsért legmagasabb árat fize­
tünk. Weisz Mihály és Társa, 
ékszerészek. Püspöki-palota.

— Harisnyákat, kötött blou- 
sokat a legolcsóbban készít Be- 
uyáts harisnyagyára, üzlet.? 
Piac-u. 18.

— Debreezen elismert legré­
gibb és legjobb kalapos műhe­
lye Széli Gergely. Piac- u. 63. 
Készít a legújabb njodellek sze­
rint női kaiapalakitásokat. Te­
lefon:. 11—11.

Mindenféle használt üveget 
legmagasabb árban veszek. Hí­
vásra házhoz megyek. Fábián, 
Hatvan-utca 5. sz.

- Kitűnő szabású férfi fehér- 
nemüek legjobb minőségben 
Frank Imrénél. Piac 43. '

—■ Kalapok, sapkák, nyakken­
dők, fehérnemüek legolcsóbban 
Werner Sándornál. Piac 51.

Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vics üveg müipari vállalata. 
Szív-utca 15. Telefon 356.

— Olcsóbb lesz a női ruha és 
fehérnemű, ha hozzávaló dísze­
ket, tresseket. gyöngyöt, sujtást, 
gombot, kapcsot stbbit nálunk 
szerzi be és élő-rajzolást, ruha- 
iiinizést, fehérnemű kivarrást, 
kéz- es gépazsurozást. plisszé- 
rozást velünk végeztet. Első 
Üebreczeni Kézimunka és Mii- 
hímző iparvállalat. Debreezen, 
Tzéehenyi-utca L sz.

Gyors és gépírásban telje­
sen jártas kisasszonyt keresünk. 
Ajánlatok Hegedűs és Sándor 
Írod. és nyomdai rt -hoz Piac-u. 
34. sz, kérünk. ____________

I
 Legszebb U

BClLlPOHl
megérkeztek g

IH&ntaiä és Friedman j
PIAC-UTCA 10. SZ, I 
Bikával szemben, g

SZÉÜÍiMZa

MŰSOR:
PÉNTEK: Obsitos. B) bérlet. 
SZOMBAT: Obsitos, C) bérlet. 
VASÁRNAP: Este: Obsilos. — Dél­

után: A szent Ivdn-éji ólom. 
HÉTFŐ: Obsilos, A) bérlet.
KEDD: A tündérlaki lányuk, B) bérlet. 
SZERDA: A tündérlaki lányok, C) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK: A tiindérlaki lányok, 

A) bérlet.
Színházi iroda hírei:

Az Obsitost pénteken B) bér­
letben hozza szilire a Csokonai- 
szinház. melynek nézőterén 
tegnap este meleg ovációban 
részesítette a közönség a nagy­
szerű előadást. Bródi, Kálmán, 
Földes, Szalma, Szigeti. Nádos- 
sy. Árkossv kezében voltak a 
főszerepek, kik művészi készsé­
gükkel ismét kedves estét sze­
reztek a közönségnek.

Töviskoszoru. Az utóbbi film 
újdonságok ismét egyik legki- 
válóbbját tűzte műsorára ma a 
Vigszi nhá z-mozgó a Tövisko- 
szoruval. a német filmtermékek

amelyek vezetnek — pará­
dés reprezentáíója ez a csodás 
kiállítású és brilliáns rendezésű 
újdonság, amelynek főszerepeit 
a német színművészet két leg­
kimagaslóbb művésze: Henny 
['orten és Albert Bassermann 
iátszák utolérhetetlen művé­
szettel. Előadások 5, 7 és 9 óra­
kor. A 7 és 9 órás előadásokon 
kamarazene. Jegyelővét d. e. 10 
órától.

Henny Porten és Albert Bas- 
serniann együtt szerepelnek ma 
a Vigszinház-mozgó műsorán a 
iöviskoszoruban.

Arséne Lupin legújabb detek- 
tivkalandja csak egy napig, va­
sárnap a Vigszinh az-mozgóban.

Páris szenzációja, amerikai 
társadalmi dráma 5 felvonásban 
és a Rejtelmes sziget, amerikai 
dráma 5 felvonásban. Két első­
rangú film ma utoljára az Apol­
lóban.

A férfiváros, ameri/kai kalan­
dortörténet egy ártatlan leány­
ról és öt finom mákvirágról 7 
felvonásban. A főszerepekben 
Clara Horton és Coilin Kermy: 
szombat és vasárnap az Apolló­
ban.

spubt.
Még nem végleges a válogat 

tott csapat. Tegnap került nyil­
vánosságra a keleti válogatott 
csapat összeállítása. A kennie ti 
kapitánnyal való beszélgeté­
sünk nyomán most arról adha­
tunk hirt, hogy a keleti tizen­
egy összeállítása jóformán csak 
Pécsett dói el, mert e pillanat­
ban még nem biztos Eábrv sze­
replése, aki ugyan nincs beá- 
iitva a csapatba, amennyiben 
azonban szolgálatától el tud sza 
badulni. Kalmár mellett 3 fog 
centert játszani Mertin helyén, 
aki ebben az esetben kimarad 
a csapatból. A kerületi kapitány 
ezúttal kéri a kijelölt játékoso­
kat, hogy péntek délután 5 óra­
kor felszerelésükkel pontosan 
jelenjenek meg a pályaudvaron, 
A csapatot a pályaudvaron a 
kerület elnöksége részéről dr 
Jóna Kálmán búcsúztatja.

A nyíregyházai vesztegetés. 
A Nyíregyházai Kereskedők 
Sport Egylete nemrégen alakúit 
meg, ui csapatot szervezett, de 
mert ui anyagból nehéz jó csa­
patot szervezni, a NyKSE kö­
rülnézett Nyíregyházán és a két 
társegyesület anyagából vélte 
erősíteni újonc-anyagát. Az el­
múlt napokban a NyKSE inté­
zője, Hajdú Dezső beállított Mi- 
kusity Ferenchez, a Törekvés 
intézőjéhez és két Törekvés­
játékos, Budavári Mihály és 
Vetítve Lajos kiadatását kérte. 
Ezt Mikusitv nem is tagadta 
meg. azonban a rendes záradé­
kolás szerint a két játékos csak 
a jövő évi április hónapban játsz 
hatott volna a NyKSE színei­
ben, miért is Hajdú — Miku- 
sit.v feljelentése szerint — 1000 
koronát ajánlott fel. ha hamisan 
záradékolja az igazolási lapo­
kat. Mikusitv ebbe szinleg bele 
is ment, azonban azonnali Deb- 
rcczcnbc utazott és az 1000 ko­
rona deponálása mellett felje­
lentette Hajdú Dezsőt és a 
NyKSE A. E feljelentés kapcsán 
hozta azután az intéző-bizott­
ság tegnapi drákói ítéletét. A 
pikáns ügy minden részlete ter­
mészetesen csak Hajdú Dezső

4 .
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Dfc'BRECZENt FÜGGETLEN ÚJSÁG 1M2 máim j,
kihallgatása után fog nyilvános- 
ságra jutni, a vesztegetési eset 
a maga nemében mindenesetre 
páratlan a keleti kerület törté­
netében.

Csendes fgeyelml ülés. A vá­
logatott mérkőzések között 
megállóit a fegyelmi-bizottság 
lói működő gépezete. Nincsenek 
mérkőzések, nines ..anyaga“ a 
fegyelmi-bizottságnak. A tárgy­
talan ülésen elhatározta a bi­
zottság. hogy a Pórer -Szabó 
és a DVSC—DKASE ügyekben 
a jövő héten még abban az 
esetben is határozatot fog hoz­
ni. ha nem jelennek meg a felen. 
A kerületi kapitány kérésére AI 
bisyt (DEAC) ismét kiadta a 
bizottság, ezúttal azonban csak 
tartaléknak.

Nagvkálló. NSE—NySE 1:0 
(0:0). Biró: Rónai.

A vasárnapi atlétikai ver­
seny lesz atlétáink első ez idei 
összecsapása. Szorgalmasam is 
készülnek reá a kerület vala­
mennyi legjobb versenyzője. 
Többszámban ig\ például az 
1000 és 5000 méteres síkfutás­
ban Csekev Gyula, a karcagiak 
országos hirii liosszutávfutója 
biztosan megjavítja a kerületi 
rekordot. A kerületi rekord meg 
javítása várható Urbanovits 
Károly tói a hármasugrásban, 
Hadházv Dezsőtől’ a rúdugrás­
ban, dr Kirchliofíer Kálmántól a 
snlydobásbam, de a többi ver­
senyszámok legjobbjai is közei 
fognak járni a kerületi rekord­
hoz. A verseny egyik legérde­
kesebb száma lesz a 200+800+ 
200+ 400 méteres stafétafutás, 
melyben a Debreczeni Egyete­
mi Atlétikai Club, MOVE Deb­
reczeni Sport Egylet, Debre­
czeni Tornaegyesület, Debre­
czeni Gazdasági Akadémia 
Sport Egylete és a legjobb vi­
déki csapat, a Karcagi MOVE 
Sport Egylet csapatai teljesen 
egyforma eséllyel küzdenek a 
győzelemért. A verseny délután 
3 órai kezdettel lesz megtartva 
a DTE nagyerdei sporttelepén; 
jegyek élőre válthatók Springer 
könyvkereskedésében (főiposta 
mellett.)

CLUB-
spacialite, Abadie, Pax 
és Ratio papírok a leg­
olcsóbban beszerezhetők

MöVCrnÓI, Slmonffv-u. t.

Kalaplack
minden színben, KRAVER.féle 
legolcsóbban kapható:

feotéküzletében, Plac-n. lo.
Bikával szemben. ■ Telefon 856.

órai
szakszerűen,
meglepő
olcsón

vállal
javításokat.

Rákóczi-u. 36. M.

Ui butorraktár 
és kárpitos-műhely

Széchenyit. 8.
Kész bútorok, díványok, 
hencserek olcsón kaphatók. 
Javításokat vállalok. Hasz­
nált bútorokat állan­
dóan veszek.

Szentpéteri Sándor.

és homokfutó bőrrel bélelve 
eladó Javításokat és megren­
deléseket olcsón készít HAGY 
GYULA kocsÍB»ápté, 
Erzeébet utexa 17. szám.

Garantált száraz

tengeri

!

különféle nagyság- és 
árakban hitelesítve be­
szerezhetők Hegedűs 
és Sándor irodalmi és 
nyomdai r.-t. papir- 
kercskedéséhen, I‘iáé­
it tea 34. szám alatt.

I
J IPólyapárnák

flanel,Tetra gum mi­
pelenkák, — haha- 
reklik, keresztelő- 
paplan és készlet, 
pólyakötő, ingecs- 
kék stb. this válasz­
tékban k a p h a t ó k 
DR. HEGEDÜSNÉ

B?BFseliilrafliázáhaa
Simonífy-utca 2. sz. alatt.

I
csutkát
Máséra!

a Lobié ecetgyár,
Szálkái utca 5. sv.ám

£"iH0ESS8

Bpületfa, 
deszka, lés
a legolcsóbb árban.

Tűzifa hasáb és aprító!1; 
házhoz szállítva
Burger 
és Weinbéirger
fatelepén, Szoboszlói ut 1/b.

Forgalmi adó
ve z eléséhez 

szükséges

Ajsró étja kdtliőawep W enUfi 18 fcereaag*, arfMipa i_
) .KI kor. Vausir- á* 6?tó«p«8BoÍKMi 16 exóig 90 karwaa, Whnka twvábU 2 
3 korona — Vastag Iv-t&kbíU exedrtt szavak kéteseheaen esimittatnak

------- -------------------------Vx*V Xa*bK Sa*»»' «•

VÉTEL,

Vtjs*®k
fehérncmüekci, selyme 
két, paplan-. kát, garnitú­
rákat, szőnyegeket, bú­
tort. Kaiser. Piac-u. 7.

ElMíAS
v.A-»vac«sn,v m t MMOKtaö:-j+ui&aetatavxtttv"

FÉnmifÉny
használt, hármas 
W i e s erendszerű 
eladó. SimoníTy-u. 

2a. II. 8.
Antik

pipa tórium és egy tavaszi 
lányka kabát eladó. — 
Pesti-utca til). szám alatt.

SedrSegidO
(17MI)
alkalmi áron

eladó!
Cím fi !MÉm,

Próbababa 
vászonból eladó. Cim a 
kiadóban.

Gyönyörű
selyem 

jámfeéh:
dr. Ilcgedüsné

Byimifc-
dlnthíz-bai

j Simently-u. 2. sz. 

Egy
korcsmái kitűnő púid 
és rézcsap. sörpumpa 
eladó. Petöfi-tér 3.

vegyes;K'iRSSLET
'trat'.- a-'A-'.-u-i»'»

A-fRsiyist, 
ezüstöt, brilliánsat, zá- 
iogcódniát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szára, I. emelet. ^

Tanuló-
leányok
jó fizetéssel

felvétetnek a

lei* 6s ti*
rt. nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Zongora­
hangolást, javítást, — 
hosszú zeneórák rövidí­
tését elvállalja Liska, 
Bethlen 27.

Pénztáros
kisasszony, kereskedel­
mit végzett, könyvelés­
ben jártas, azonnal fel­
vétetik. Cim a kiadóban.

Gyors- és gépírásban 
teljesen jártas kisasz- 
szonyt keresünk. Aján­
latok Hegedűs és Sán­
dor írod. és nyomdai 
r.-t -hoz Piac-utca 34. 
kérünk.

Nagyerdei
villában bérelnék 1 bú­
torozott szobát, melyet 
jól megfizetek. Cim a 
kiadóban.

Kihifó liu
felvétetik. Első Debre­
czeni Kézimunka és Mü- 
himzö iparvállalat Deb- 
reczen, Széchenyi utca 
1. sz.

Irodának
megfelelő szobát a Piac­
utcán keresek. Cim a 
kiadóban.

Jókarban Tanonc
levő férfi öltöny, kabát í fizetéssel müszerészn:! 
eladó. Cím a kiadóliiva-! felvétetik. Rosenberg és 
la 1 bau. 1 Hammer, Piac-utca 8.

Minden
háztartásban nélktb 
lőzhetetlen a mosó 
rézüst. Pálinkafőző üs­
tök, mosóüstök, cser- 
üstök, üstházak készen 
kaphatók Mándoki Fe. 
renc rézművesnél, Deb­
recen, Arany János-ntea 
13. Cinezést vállal. Tiszt- 
viselőknek árengedmény, 
Ócska rezet napi áron 
vesz.

Kóser — jó

jutányosán
kapható

Cim a kiadóban.
Gyermekkocsik 

teljes átjavitAsát fé­
nyezését, kerekekre 
gummihuzást vállal 
Riesz Henrik kocsi­
gyár-_______________

Vízvezeték, 
csatornázást, kutjavitá- 
sokat készít szakszerűen 
Gyenes, Miklós-utca 29. 
Telefon 9—37.

Széchenyi
gőz- és kádfürdő (volt 
Telegdi) a nagyállomás­
sal szemben, állandóan 
nyitva.

Hencserek, 
díványok, matracok ké­
szen kaphatók Debre- 
czenszky kárpitosnál, — 
Halköz 8. Bőrgarnitúrák 
festését, — átdolgozását 
szakszerűen, olcsón ké­
szíti.

Villamos
gyógyászati és orvosi 
műszereket készít és ja­
vít, szerel; villamos fel- 
szerelési cikkek, izzó­
lámpák legolcsóbb napi 
árban Földvári, Első 
Debrczcni Elekrolecb- 
nikai Gyár, Széchenyi- 
utca 55. Telefon 168.

Rornyatsek István
»ive«;., porcelláii es házt-irtáKl 
cikkek kere»kc(l^,«e »SE.15M3K- 
CZES, CSArÓ-lITCZA I. HZ.
Képkerctezés, üvegezés. — Kcsz 
ablak nagy választékban
(Volt 1U.ATTM K ft-le üzlet )

unwti'iiuiM

i.lf 3

Hentesek H léglősüli 
fipyeímébe!

Ssegedi paprika
k ülönlegcsségek bői
állandó nagy raktárt tartok 
ti azt igen előnyős árban 
ajánlom azonnali szállításra

L 3 rj d e n f e $ d J J e w ő
nagykereskedő, Dégenfeld tér 7. sz.

Fami toiililmz-
Nyomatott Hegedűs és

amerikai szisztéma szerint 
berendezve, 11 zárt kabinnal

itBIUU megnyílt |
Sfmonffy utca 7. (Tej piac)

___________ Tíz évi párisi prakszis
HWKrw-sm»;; - RSWs-TÖ38í»<5jMIBa*®5FI
Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában,

tGZEL Mill
ItlODEBK ANTIQUABIUMA

ELAD V.V

VESZ
dunoennemi^kömyveket

Kívánatra házhoz megyek raejj' 
tekinteni. ::::::: Könyv- és zenemo- 
kereskedésében az összes újdon­
ságok megszerezhetők. :::::: 1 aP'{"" 
kereskedésében üzleti könyves, 
irodai felszerelések és mindenféle 
Írószerek a legjutányosabb árban
szerezhetők be. :: TELEFON 57 .

Felelős szerkesztő:
L LÓRÁNT JÓZSEF. 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi cs nyomdai rcszv.-wr^.


